



自己动手焊接IO电路板。

山东万高电子科技有限公司坚持自主创新11年

# 创新掌握核心技术 “智慧家庭”让生活更便捷

本报记者 孙川 通讯员 马向明

因为爱好跑到深圳  
回东营后绘制自己的事业版图

自2004年成立到现在,山东万高电子科技有限公司已经走过了11个年头,公司也从最初最初承揽其他公司业务和产品开发,逐步发展成为完全拥有自主知识产权的多项电子和软件产品的高新技术企业;从最初的30万元资金创业起步,企业目前产值已经达到了8000万元。这11年间,万高电子科技始终坚持自主创新、自主研发,以先进的科技打开市场、赢得认可。

谈起自己早年的创业经历,山东万高电子科技有限公司的总经理高文颇为感慨,“成立这家公司之前,我就一直在从事自己喜爱的电子产品工作。”高文说,也正是前期这些工作经验的积累,让他在成立公司时有了“底气”。

“我本身是学经济管理的,但是从学生时代就非常爱好计算机专业。”高文说,在济南上大学时,虽然自己专业是经济管理,但同时在计算机专业生活学习了三年,现在同学聚会,两个专业都会邀请参加想想也是自己的收获。

高文介绍,正是由于对计算机专业的爱好,高文在2000年和朋友一起去了深圳,成立了一家加工企业,高路华、新科等企业做电视空调遥控器,“那时候,深圳是电子信息产业‘桥头堡’,那段时间的积累对后来自己成立公司非常有用。”

2002年,高文从深圳回到东营,开始筹划自己成立一家公司,“公司正式成立是在

盯上“家庭”这一大市场  
研发“智慧家庭”系统

据介绍,目前万高电子科技的软件开发已经相对成熟,同时,万高电子科技的电子产品也已经逐渐完善,“目前我们研发的‘智慧家庭’系统正在逐步推广。”高文说,之所以想到做“智慧家庭”系统主要是看好了“家庭”这个大市场,“智慧家庭”系统主要是通过对电路的控制、监测,实现对普通家居设备的控制,这一系统是万高电子科技产品之一。

第一阶段,“智慧家庭”主要分两部分,其一是智慧电箱,从电路根源入手,通过监测电路的四个物理量实现漏电、过电流、过电压、过功率、线路打火、线路温度过高保护,在此基础上扩展远程控制、定时开关的功能,也是家庭用电安全节能的直接体现;另一部分是智能插座,作为直接接触家电的终端,它可以精确测量用电器的功率,实现休息或出差等情景下单独开启或关闭某一用电器的功能,对生活舒适度提升做出一定贡献。

“智慧家庭系统是通过电的控制实现对家用电器的控制,智慧电箱可以实现对电的远程监测、控制,它可以自动检测电压、防

雷情况、打火情况,一旦反馈回来的数据与正常数据对不起来,系统会发出警报,工作人员就可以相应地作出反应。”高文说。

智能插座的使用是生活更便捷,“拿空调来说,使用了智能插座后,市民就可以实现对空调的随时开关,下班回家前,可以提前打开空调电源让空调运行,回家时便可‘享受’凉爽了。”高文说,此外,公司还研发了手机APP,可以让用户得到更加方便快捷的体验。

据了解,智慧家庭系统只是万高电子科技开发的电子产品中的一项,除此之外,万高电子科技还开发了非常多的产品。“不少产品的开发都是得益于公司研发的(I/O管理设备)。”高文介绍,智慧终端配合万高物联网管理平台,可以实现对智慧城市中所需要的环境、远端设备、固定资产等信息的采集和控制,在此基础上对数据统计分析,生成报表或预案。智慧终端及物联网管理平台的意义是将智慧城市项目的设备和工作具体化、数字化和可视化,辅助相关机构和人员高效、有效地完成管理、监控、维护等工作。

依靠核心技术自主创新  
坚持将公司做强

采访中高文告诉记者,掌握核心技术,加强自主创新,这是公司创立之初的定位,也将是公司下一步发展的规划。“作为一家电子科技企业,我们必须重视创新。”高文说,目前万高电子科技有限公司中有70%的人员从事技术创新与研发,“公司不一定要做多大,但一定要做强。而要做强公司,必须要有自己的核心技术,要扎实。”

目前,万高电子科技已经拥有专利8项,软件著作权20余项,公司电子、软件产品市场已经涉及到全国各地,“我们下一步会继续加强公安行业软件这一传统业务的开发,同时还会加强嵌入式电子产品开发及计算机信息系统集成,智慧城市、物联网感知和大数据云计算转移。”

在创新方面,万高电子科技正在与浙江大学协商共建实验室,而与中国石油大学合作的实验室也将于下个月正式签约,同时,随着与中科院合作研究的家用、工业用机器人项目的深入,万高电子科技将在科技创新方面更进一步。

“研究新技术、新材料,进行科研都需要耐得住寂寞。”高文说,但无论怎么“寂寞”,扎实地走科研之路是万高电子科技下一步的发展方向。

石化企业新技术推介会召开  
推动石化产业转型发展

本报6月17日讯(记者 王晓云) 6月16日,全市组织召开石化企业能效提升、绿色低碳发展典型案例及新技术推介会。

16日,为贯彻落实郭树清省长“东营市在工业转型升级、地炼企业结构调整、轮胎行业提高标准等方面都应走在前列”的重要批示,推动石化产业转型发展,同时结合“节能宣传周”工作,全市组织召开了石化企业能效提升、绿色低碳发展典型案例及新技术推介会。

据了解,本次会议由市经信委副主任李建民主持,各县区经信局局长、节能办主任,全市40家重点石化企业相关负责人和项目办主任参加。会上,石化领域知名资深专家——中石化抚顺石油化工研究院节能技术部主任张英,为大家讲解了石化产业节能低碳形势发展和应对策略,从系统节能、工艺节能、设备节能、工程节能和循环经济节能等五个方面深入介绍了节能技术的进展,对全市石化企业降本增效、转型发展、绿色发展具有积极的引导作用。